
ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ  

 в рамках изучения курса 

 внеурочной деятельности : «Орлята России» 

(начальная школа) 

КВЕСТ-ИГРА 

«Мы- россияне и Родина наша - Россия!».  

(учитель начальных классов Евгеньева Елена Александровна) 

 

Цели мероприятия: 

• Формирование нравственно-патриотических чувств у учащихся  через любовь к Родине, к 

родному краю, уважение к старшему поколению. 

• Повышение интереса учеников к изучению истории и традиций России. 

• Создание благоприятных условий для выявления знаний и умений учеников в 

нестандартных игровых ситуациях. 

• Развитие социальных взаимосвязей и коммуникативных способностей учащихся. 

 

Задачи мероприятия: 

• Пробудить у детей интерес к истории и к государственному устройству России.  

• Создать благоприятные условия для углубления и актуализации знаний о культуре и 

традициях России.  

• Способствовать развитию творческих способностей учащихся. 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий: 

     - Здравствуйте, дорогие ребята! Мы рады приветствовать вас на нашей квест - игре «Мы- 

россияне и Родина наша- Россия!».Девиз игры: «Мы гордимся своей страной и 

ее традициями!»  

     На занятиях вы изучаете историю и традиции нашей страны. На этой игре можно будет 

расширить полученные знания. Познакомится  и закрепить знания о государственном устройстве . 

Ведь все мы должны знать как можно больше о стране в котором  живем, ведь вам в ней жить, вы 

– будущие нашей Родины ! Вам строить новую Россию, преумножать ее славу и беречь ее 

богатства! 



 Россия! Россия! Твой праздник, -  он навсегда.  

 И  взрослый и детский – это праздник народный!  

 Куда не смотри – и там, и тут  

 Знамена великой России цветут!  

-Ребята, наверняка вы  уже рассматривали карту нашей Родины и видели – какая огромная ее 

территория… Россия - самая большая страна на нашей планете Земля! 

Когда в одной части России – люди только просыпаются утром, чтоб пойти на работу, в детский 

сад, в школу или как например мы в лагерь… то – на другом конце России – жители уже ложатся 

спать, у них наступает ночь… 

     Если проехать через всю нашу страну на поезде – то вы будете ехать целую неделю – 7 дней…А 

если пролететь на самолете - то понадобится 14 часов! А если кто-то решится пройти пешком всю 

Россию "вдоль и поперек" понадобится, примерно, один год и еще один месяц. 

Мы уже с вами знаем, что Россия – многонациональная страна, на ее территории дружно 

проживает более 190 народов. 

Больше всего – русских людей, потом, по численности, идут – татары, украинцы, башкиры, 

чуваши, чеченцы, армяне и много других народов… У каждого народа – есть свой родной язык, 

свои обычаи, свои песни, танцы и даже – игры.    

     И  какие бы разные традиции, одежды, песни и игры не были бы у людей – они все живут 

дружно в России.   

    Пусть российские народы будут вместе навсегда,  

    И пусть дружба разных наций не слабеет никогда!  

    Ведь когда мы все едины – для врагов непобедимы!  

- А сейчас ребята попробуем выучить и рассказать дружно  «кричалку» «Это – Родина моя!» 

- Я говорю слова, а вы отвечаете            -«Это – Родина моя!» 

 - Слышишь песенку ручья…                – это Родина моя! 

- Слышишь голос соловья …                 – это Родина моя! 

- Видишь звездочки кремля …             – это Родина моя! 

- Школа, где твои друзья …                    - это Родина моя! 

Команды, участвующие в игре, получают маршрутные листы и отправляются по станциям 

выполнять задания. После выполнения заданий на каждой станции команды успешно 

финишируют! 

А Сейчас, ребята,  я вас проверю на внимательность 

 «КРИЧАЛКА» – наоборот «Что мы Родиной зовем?»  



ДЕТИ: Что мы Родиной зовем?  

Ведущий: Дом, где мы с тобой растем,  

                   И березки, вдоль которых,  

                    Взявшись за руки, идем.  

 ДЕТИ: Что мы Родиной зовем?  

Ведущий: Солнце в небе голубом  

И душистый, золотистый  

Хлеб за праздничным столом.  

ДЕТИ: Что мы Родиной зовем? 

Ведущий: Край, где мы с тобой живем.  

И скворцов весенних песни  

За распахнутым окном.  

(МОЛОДЦЫ ребята!!!) очень  вы внимательные!!!  

  

Первая станция: «Российская» 11 баллов 

 

• 1) Как сейчас называется наше государство? (Российская Федерация) -      1  балл  

• 2) Как называют жителей нашей страны? (Россияне) -         1 балл  

• 3) Назовите столицу нашей Родины России? (Москва) -        1 балл  

• 4)Кто является главой нашего государства? (Президент) -    1 балл  

• 5)Назовите Президента Р.Ф.? (Владимир Владимирович Путин) -   1 балл  

• 7)Как называются станицы, в которых  мы живем? (_Фонталовская, Волна Революции,  

Запарожская и тд……. ) -                    1 балл  

• 8) Какое дерево является символом России? (Берёза) - 1 балл  

• 9) Самая популярная в мире русская игрушка ? (Матрёшка) -  1 балл  

• 10) Какое животное является символом России? (Медведь) -   1 балл  

•  11) Какие бывают символы у страны?.. (Герб. Гимн. Флаг.) -      1 балл 

 



Вторая  станция –«Праздничная» 11 баллов 

Соотнеси даты государственных праздников и их название 

 

 

 

Третья  станция – «Сказочная» 10 баллов  

Конкурс «Угадай русскую народную сказку» 

1.Кто-то за кого-то ухватился цепко,  

ох, никак не вытянуть, ох, засела крепко.  

Но еще помощники скоро прибегут, 

победит упрямицу дружный, общий труд. («Репка».) 

2. Колотил да колотил, 

По тарелке носом. 

Ничего не проглотил 

И остался с носом. («Лиса и журавль) 

3. А дорога далека. 

А корзина нелегка. 



Сесть бы на пенек, 

Съесть бы пирожок. («Машенька и медведь») 

4. Ах ты, Петя-простота. 

Оплошал немножко. 

Не послушался кота. 

Выглянул в окошко. («Петушок — Золотой гребешок») 

5. Нет ни речки, ни пруда. 

Где воды напиться, 

Очень вкусная вода 

В ямке от копытца. («Сестрица Аленушка и братец Иванушка») 

Четвертая  станция – «Народная» 12 баллов 

- Мы уже с вами знаем, что Россия – многонациональная страна, на ее территории дружно 

проживает более 190 народов. Больше всего – русских людей, потом, по численности, идут – 

татары, украинцы, башкиры, чуваши, чеченцы, армяне и много других народов… 

     У каждого народа – есть свой родной язык, свои обычаи, свои песни, танцы и даже – игры.   

     Вот у русского народа, например, есть такая игра-забава – «Ручеек»… 

     А сейчас – не зевай! 

    В пары дружно друг за другом вставай - 

    Да в «Ручеек» играть начинай!  

    (Дети показывают как играть в ручеек, немного играют ) -  2 балла               

Ребята мы любим повеселиться, себя показать да на других посмотреть. 

Как вы думаете, какой самый народный русский танец?.ответ устный (Хоровод!)-1 балл 

Русские народные движения – простые, не сложные!  

Встаём в круг, делаем хоровод – вспоминаем движения…  

Хороводный шаг. – 1 балл 

Какие еще движения вам известны? 

Руки – в «полочке». – 1 балл 

Наклоны в бок – к ноге на пяточку – руки раскрываются – 1 балл 

Идем в середину круга - раскрытие рук в стороны. (типа барыни) – 1 балл 



Ковырялочка с поворотом – 1 балл 

Мужское движение – «присядка» 1 балл 

Женское движение – кружение с «платочком» - 1 балл 

Какие пословицы о Родине вы знаете? ( Учащиеся должны назвать от 3 –х пословиц и больше) -2 

балла  

• Пословицы:  Всякому  мила  родная  сторона.   

•                         На  чужой  сторонушке  рад  своей  воронушке.   

•                         Дома  и  стены  помогают.   

•                         Родина -  мать,  чужая  сторона – мачеха.  

•                         Кто  с  мечом  к  нам  придёт,  тот  от  меча  и  погибнет.  

•                         Человек  без  Родины,  что  соловей  без  песни. 

•                         За  Родину – мать не  страшно  умирать. 

•                         Родной  куст  и  зайцу  дорог. 

•                         Мала  птица,  а  та  своё  гнездо  бережёт. 

•                         На  чужой  стороне  Родина  милей  вдвойне. 

Команды возвращаются на свои места. Капитаны отдают маршрутные листы жюри. Жюри  

подсчитывает баллы и выбирает лучшую команду,  

Подведение итогов, награждение победителей 

Спасибо за внимание 

 

 

 


